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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO COMDICAU DO DIA 06/04/2011 
 

No dia seis do mês de abril de 2011, às 14h:19min, na sala de reuniões do Conselho da 
Criança e Adolescente – COMDICAU, situada na Rua Artur Machado, nº 553 – Casa dos 
Conselhos; reuniram-se os conselheiros para uma plenária ordinária com seguinte pauta: 1. 
Abertura: Michelle Carvalho dos Santos, Presidente do COMDICAU; 2. Leitura de atas 
anteriores; 3. Apreciação de Parecer e pedido de registro das entidades Centro Espírita José 
Horta e Projeto Beira da Estrada; 4. Apreciação do Plano de Trabalho da Associação Dulce de 
Oliveira, referente ao Projeto PETROBRAS Fia 2010/2011; 5. Escolha de Conselheiros 
Suplente do Seguimento Entidades de Atendimento à Criança/Adolescente na Área da Saúde; 
6.enceramento. A Presidente Michele Carvalho Santos fez a abertura da reunião e informou 
que justificaram sua ausência os Conselheiros: Flávio Henrique Bernardes dos Santos, Marli 
de Souza Pereira, Marco Antônio Cury, Liliane Martins e Silvana Elias da Silva Pereira, 
solicitando, ainda, a inclusão dos seguintes pontos de pauta: i) Agendamento de plenária 
extraordinária para qualificação dos Conselheiros, com o palestrante Geraldo Gonçalves de 
Oliveira Filho,  Presidente do Conselho Estadual de Assistência Social – CEAS; ii) Informe 
acerca do ofício da Empresa Duratex relacionado à verba carimbada para a Associação de 
Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE, e composição de comissão para tratar do referido 
assunto; e iii) Aprovação da inscrição da instituição Associação das Crianças Deficientes – 
ACD, que estava dependendo de comprovação de atendimento à criança e ao adolescente. Os 
supracitados assuntos foram incluídos após aprovação da plenária. Após essas justificativas, a 
Presidente do Conselho solicitou ao Secretário Executivo, Sr. Rodrigo, que procedesse com a 
leitura da ata da reunião ordinária do dia 01/03/2011. Ao concluir a leitura, o secretário 
passou a palavra à presidente, a qual perguntou à plenária se todos estavam aptos para votar, 
sendo aprovada a ata do dia 01/03/2011 por unanimidade. Passamos ao segundo ponto de 
pauta, pedido de registro das entidades Centro Espírita José Horta e Projeto Beira da Estrada.   
A presidente do COMDICAU fez a leitura do relatório e parecer da assistente social Elaine 
Ferreira de Moura, o qual concluiu que a instituição está em funcionamento e apta à inscrição 
no conselho.  Após esse procedimento, a Srª. Michelle passou a palavra ao Sr. Jonas da 
Paixão Kappel, representante da instituição, o qual se dirigiu à plenária cordialmente e disse 
que o relatório da instituição e parecer da assistente social relatavam bem a instituição e suas 
atividades, não tendo nada a acrescentar. Assim sendo, esse ponto de pauta foi posto em 
votação e aprovado por todos os conselheiros presentes. O próximo ponto de pauta a ser 
analisado pela plenária foi a apreciação de parecer e pedido do Projeto Beira da Estrada. A 
Srª. Michelle, Presidente do COMDICAU, fez a leitura do relatório e parecer da assistente 
social que indicava que a instituição estava em funcionamento e apta para a inscrição no 
conselho. Em seguida, a Srª. Michelle passou a palavra para a Sra. Estela Maria C. Cabral,  
representante da instituição, que disse que o relatório da instituição e parecer da assistente 
social contemplaram a realidade do trabalho exercido na instituição.  Assim, esse ponto de 
pauta foi posto em votação e aprovado por todos os conselheiros presentes. A plenária passou 
a analisar o quarto ponto de pauta:  apreciação do plano de trabalho da Associação Dulce de 
Oliveira, referente ao projeto PETROBRAS Fia 2010/2011. Neste ponto de pauta, a 
Presidente do COMDICAU esclareceu que o que foi aprovado anteriormente em plenária do 
dia 06/10/2010 foi o projeto MOSAICO DE INCLUSÃO SOCIAL, e não o Plano de 
Trabalho. Disse, ainda,  que a liberação do recurso referente ao projeto estava condicionada à 
aprovação do Plano de Trabalho pela plenária do COMDICAU e, segundo informações da 



 
 

COMDICAU – Rua Artur Machado Nº. 553 - Casa dos Conselhos 
Uberaba MG – (34) 3332.3737 –  – comdicau@uberabadigital.com.br 

 

Assessoria Jurídica da SEDS, o Termo de Convênio do referido projeto já estava pronto, 
aguardando a aprovação dos conselheiros em relação ao Plano de Trabalho. Em seguida, a 
presidente solicitou ao Conselheiro Cláudio que explanasse acerca dos procedimentos 
necessários para a aprovação do referido convênio e liberação do recurso. O conselheiro 
passou as explicações e esclareceu as dúvidas que surgiram. Após esses esclarecimentos, a 
plenária votou o referido plano de trabalho, o qual foi aprovado por unanimidade. O próximo 
ponto de pauta a ser avaliado pela plenária foi a escolha de conselheiro suplente do 
seguimento de entidades de atendimento à criança/adolescente na área da saúde. As 
instituições que apresentaram candidatos à vaga de conselheiro deste seguimento foram: 
Hospital da Criança – Taísa Ramalho de Oliveira, técnica em enfermagem; e pela Associação 
de Combate ao Câncer do Brasil Central - Hospital Hélio Angotti – Vanessa Ribeiro Mota, 
pedagoga.  Após as devidas apresentações, passamos à votação do conselheiro suplente, sendo 
que a Srª. Vanessa foi eleita com 11 votos para ser suplente do referido segmento. A 
Presidente do COMDICAU parabenizou a nova conselheira suplente e pontuou acerca da 
importância e responsabilidade que esta estava assumindo a partir daquele momento. 
Passamos à votação do agendamento de plenária extraordinária para qualificação dos 
conselheiros, com o palestrante Geraldo Gonçalves de Oliveira Filho, Presidente do Conselho 
Estadual de Assistência Social – CEAS, que tem possibilidade de vir à cidade de Uberaba/ 
MG para o referido treinamento no dia 08/04/2011. Tal item foi aprovado por todos os 
conselheiros. Analisaremos agora o informe acerca de ofício recebido pela Empresa Duratex, 
cujo assunto versa sobre a verba carimbada para a Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais – APAE, além de criar comissão para tratar desse assunto. A Presidente do 
COMDICAU mais uma vez fez constar que, em deliberações anteriores, este conselho não 
aceita o tipo de procedimento denominado verba carimbada, por achar injusto e impositivo. 
Ressaltou, ainda de que, como o COMDICAU é um conselho que busca defender direitos e 
igualar relações sociais, não vê com bons olhos essa prática, a qual  favorece poucos sem dar 
às outras  instituições igualdade de concorrer a tal verba, o que prejudica a sociedade como 
um todo. Assim sendo, a plenária decidiu compor uma comissão para tratar esse assunto com 
as partes envolvidas. Dispuseram-se para compor tal comissão os conselheiros Carlos 
Augusto Assunção, Cláudio Henrique Ferreira e Otoni Alberto do Nascimento Jr.  Passamos à 
analise do último ponto de pauta: aprovação da inscrição da instituição Associação das 
Crianças Deficientes – ACD. Essa instituição teve sua inscrição uma cláusula condicionante: 
apresentar, dentro do prazo de 60 dias, a comprovação de atender criança e adolescentes, sob 
pena de ter a mesma cancelada. A representante da instituição, a Srª. Érica Ferreira Faria, 
apresentou o projeto APEDI, que trata de atendimento pedagógico especializado em 
deficiência intelectual, além das certidões de nascimento e fichas de inscrição de seus 
atendidos, perfazendo um total de 13 crianças e adolescentes. A plenária passou a votar esse 
ponto de pauta e aprovou o item por unanimidade.  A Srª. Michelle Carvalho, presidente do 
COMDICAU, solicitou a palavra para passar os seguintes informes: o COMDICAU deverá se 
organizar para a VII Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de 
Uberaba, que ocorrerá entre os meses de agosto a novembro de 2011. Portanto, a comissão 
responsável por esse tema deverá ser formada em meados de julho. Posteriormente, passou a 
palavra ao Conselheiro Cláudio para informar a relação de empenho que consiste no 
pagamento de verba do edital FUMDICAU 2010,  previsto para a semana dos dias 11 a 15 do 
mês de abril, do qual constam as seguintes instituições: Associação Beneficente e Cultural 
São Jerônimo/Casa do Adolescente Guadalupe, Associação de Pais e Amigos dos 
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Excepcionais – APAE, Associação Mineira de Equoterapia – AME, Casa da Renovação, 
Centroherd, Comunidade Terapêutica Santa Rita de Cássia, Creche A Pequena Casa de Maria, 
Creche Comunitária Dona Marta Carneiro, Creche Comunitária Nossa Senhora do Rosário, 
Creche Comunitária Hipólita Teresa Eranci, Creche Comunitária Nossa Senhora da Abadia, 
Creche Casa do Menor Coração de Maria, Creche Comunitária São Jerônimo Emiliani, 
Creche Nossa Senhora do Desterro, Creche Fraternidade Feminina Estrela do Triângulo 
Rouxinol, Creche Vovó Zoraide, Hospital da Criança, Instituto das Irmãs Ursulinas de São 
Jerônimo de Somasca, Instituto dos Cegos do Brasil Central, Instituto de Vivência em Valores 
Humanos para um Mundo Melhor, Lar da Caridade e Organização dos Amigos Solidários à 
infância e à Saúde – OÁSIS.  As demais instituições deverão procurar o setor competente para 
verificar a sua situação, a fim de regularizar a mesma para a liberação da verba. Nada mais a 
ser tratado nesta, a Presidente do COMDICAU, Michelle Carvalho Santos, encerrou a reunião 
às 16h:04min, sendo que essa ata foi redigida por mim, Otoni Alberto Nascimento Júnior, 
primeiro secretário do COMDICAU, e será submetida a aprovação por todos os conselheiro 
presentes em plenária: Carlos Augusto Assunção, Tânia Mara de Oliveira Bernardes, 
Cristiane Aparecida Oliveira, Michelle Carvalho Santos, Ana Cláudia Caetano Barbosa, 
Cláudio Henrique Ferreira, Luiz Carlos Ridemitsy Chaem, Eva Carvalho, Augusta Maria 
Alves Carlos, Otoni Alberto do Nascimento Júnior, Marisa Borges de Araújo, Cátia Silva, 
Helbert Ferreira Higino de Cuba, Gláucia Garcia dos Santos, Fabiana Maria Miranda da Silva 
e Luciene Bomtempo Rocha.   
 


